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Introducción: La cuarta Encuesta Nacional de la Juventud realizada por el Instituto Nacional de la Juventud, el 
año 2003, estima que hay un 33 % de jóvenes sexualmente activos en el grupo de adolescentes entre 15 y 18 
años y que el inicio de actividad sexual en adolescentes en Chile se ha adelantado. Esto hace interesante 
conocer la opinión de adolescentes frente a la virginidad, que pareciera perder valor cada día más.  
 
Objetivo: Describir la postura frente a la virginidad en adolescentes y su relación con el inicio de la actividad 
sexual. 
 
Material y método: Se encuestó a 276 adolescentes de I a IV año de Enseñanza Media de 2 liceos de la 
comuna de Los Andes. Se utilizó una encuesta previamente validada, anónima, con preguntas de selección 
múltiple y abiertas. Autoaplicadas y supervisada por internas de medicina, Universidad de Chile en el mes de 
Julio del 2006. 
 
Resultados: Del total de 276 jóvenes encuestados, el 55% (152) fueron mujeres y el 45% (124) hombres, con 
un promedio de edad de 15.7 años (14 a 19 años). El 31% (86) declara haber iniciado actividad sexual. Ante la 
pregunta “¿es para ti la virginidad importante?”, el 77.5% (214) responde SI, e 9.7% (27) responde NO y 12.6% 
responde me da lo mismo. Cuando analizamos el grupo diferenciándolos por iniciación sexual, tenemos que el 
66.2% (57) responde SI, el 13.9% (12) responde NO y 19.7% responde me da lo mismo.  
 
Conclusión: En este estudio se demuestra que la mayoría de los jóvenes le otorga importancia a la virginidad, 
lo que no necesariamente se condice con el inicio de la actividad sexual a temprana edad ya que un porcentaje 
importante de jóvenes que valora la virginidad ha iniciado ya su actividad. Los motivos de esta discordancia 
deberían analizarse con mayores detalles en un siguiente estudio. 
 


